
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA »Pogledaj, Gospodine, 
na svoj zavjet i duše
ubogih svojih ne zapu
sti do kraja. Ustani, Go
spodine, i sudi moju 
pravdu, i ne zaboravi 
vapaj onih, koji Tebe 
ištu.« (Ps 73, 29).
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UČITELJEVI APOSTOLI
U knjigama Kraljeva u Starom 

Zavjetu govori se o »Sinovima pro
roka«. To su biii prijatelji i učenici 
Ilije i Elizeja, koji su s njima jedna
ko mislili. Evanđelje nas izvješću
je o učenicima Ivanovim. Pod njima 
se razumije, da je Preteča Gospodi
nov oko sebe sakupljao mladiće i 
muževe, koje je poticao i naveo na 
sveti način života. A možda ih je 
izobrazio i za propovjednike pokore. 
V tom je nasljedovao primjer židov
skih pismoznanaca, koji su se jako 
ponosili s krugom svojih nadarenih 
i znanja željnih učenika. Oni su od 
njih naučili tankoćutnost i preprede- 
nost u pravnim I zakonskim pita
njima.

Isto tako vidimo u najužoj okoli
ni Bogočovjeka u godinama Njego
va naučavanja dvanaest muževa, 
koje On zove »Apostolima«. S njima 
je jeo i pio. S njima vodio posebne 
razgovore. Njima je tumačio tajne i 
nejasne riječi, koje nije puk razu
mio. Oni su bili zjenica oka Njego
va t. j. Njegove ljubavi I brige. Ve
liku fm je zadaću namijenio. Oni 
treba da svjedoče pred narodima i 
plemenima ono, što su vidjeli I čuli. 
On će im dati moć i dostojanstvo i 
poslati ih u svijet kao učitelje bo
žanske istine, djelitelje Sakramena
ta i nositelje crkvene vlasti.

Nije to bila mala zadaća: otki
nuti ovu dvanaestoricu iz židovsko
ga tla i presaditi u kraljevstvo No
voga Zavjeta. Bili su odrasli, a nisu 
više bili djeca. Išli su kao i njihovi 
zemljaci putem zemaljskih mesijan
skih nada i podlegli su mnogobroj
nim židovskim predrasudama.

Činilo im se nemogućim i nevje
rojatnim, da se može osnovati veli
ku kraljevstvo, koje bi obuhvatalo 
cijeli svijet, 1 kojega bi osnovao si
lan promišljeni duh i sastavila ne
obično jaka snaga. I to još da posto
ji stotinama godina. Doista se tako
vo što još nije uspjelo u povijesti. 
Kad je umro Aleksandar Veliki, po
tukli se na njegovu grobu njegovi 
vojskovođe, koje je on još na samrti 
držao na »kupu, i raskomadali nje
govo silno carstvo. A sada su ovi 
slabi Apostoli imali osnovati svjet
sko kraljevstvo Kristovo.

Učenjaci, filozofi, vojskovođe mo
gu oko sebe okupljati učenike. Ali 
ne mogu nikoga naći, koji bi sebi 
prisvojio misao i tajne njihova du
ha i poslije ih nadoknadio. Nijedan 
uzgojitelj nije još imao među svo
jim gojencima nijednoga, za koga bi 
mogao ustvrditi, da je duh njegova 
duha 1 srce njegova srca. Pa j to 
baš nije bilo, da bi neki otac ovje
kovječio svoj odlični duh u svojoj 
djeci i unucima. Iskustvo to ne po
tvrđuje. A to baš čini Bogočovjek. 
On hoće da apostoli budu baštinici 
Njegova duha I Njegova Srca. I On 
hoće da to budu ona dvanaestorica. 

koje je odabrao Iz sredine širokih 
slojeva običnih i prosječnih ljudi. 
Sa slabima hoće izvesti velika djela.

Niti potpune tri godine ne stoje 
Učitelju na raspolaganje u tu svr
hu. Od one tri godine svoga javnoga 
djelovanja mnogo je sati I dana 
upotrijebio u druge svrhe.

Pa i poznavanje Spasiteljeve su 
Apostoli sasvim drukčije- shvatili, 
nego li je On htio. Rekao im je: 
»Pođite za mnom, učinit ću vas ri
barima ljudi« (Mt. 4. 19). A oni su 
mislili, da je On onaj, koga je Ivan 
slavio kao iščekivanje Izraela i da 
će kao takav kupiti oko sebe učeni
ke, koji će s njim raditi- Ali nisu 
shvatili, da je On Bog ili su o tomu 
imali neki nejasan pojam i slabu, 
tek neku slutnju. Oni su držali kao 
i drugi Židovi, da je On sin Josipov. 
Ako je On Mesija i postane kralj 
izraelski, onda su si oni proricali 
sjajna mjesta u Njegovu kraljevstvu.

Apostoli su slušali nauku Učitelje
vu. Gledali su mnogobrojna čudesa 
1 oni su zbog toga bili duboko za
hvaćeni kao i drugi nafdd. Mislili 
da je u tom Čovjeku doista nešto 
izvanredno i nadljudsko. Nijedan 
prorok Staroga Zavjeta nije Ga do
stigao. On je bio nedostiživ. I zato 
je njima sve jasnije postajalo, da je 
On više nego običan čovjek.

Spasitelj nije dao. da Ga odmah 
upoznaju kao Sina Božjega. On nije 
htio nikakovih preskakivanja ni u 
čemu. On hvali, obrađuje, potiče, 
kori, ispravlja, prijeti. Ukratko On 
obrazuje duh svojih učenika i pri
pravlja njihovo srce da prime pra
vu, potpunu vjeru.

ASSUMPTA
(Uz prvu dogmatiziranu Veliku Gospu)

I.
Ko sjajan biser na suncu vatrenog 

svoda
Zaplamsa divna u Svetoj Godini spase
Dogma Asumpte, nebeskog Kraljice 

kora
I Bogo-Majke, Djeve i Zvijezde moral

III.
Čekasmo svi je napetom dušom ko 

djeca,
Vapismo za njom žarko, iz punoga 

glasa.
I ne bi srca radosti kraja, kad ona 
Zaplamsa divna u Svetoj Godini spasa.

II.
Divna su bila čudesa Godme Svete, 
Dragulje gledale oči ljudskoga roda; 
Ali bez takmaca stoji nara dogma

Asumpte
Ko sjajan biser na suncu"vatrenog 

svoda.

IV.
/ v'-dljlvl Krist, Petrove lađe kormilar 
Studenog prvog* — vječnost upamUt 

ga mora — '
Otvara usta i — gledaj izlazi čudo:
Dogma Asumpta. nebeskog Kraljice 

kora.

V.
Zadnhta Srce Pape, blaicupa 1 klera, 
Vjernika sviju — čitavog mističnog 

tijela, " I ■ . ,
I neba: anđela, cijelog svetačkog »bora 
’ Bogo-Majke. Djeve I Zvijezde

mora...

Umnožio je najprije čudesnim na- ( 
činom kruh na Genezaretskom je- 
zeru, a onda je tek navijestio u SI-' 
nagogi u Kafarnaumu. da od Boga 
dolazi i da će svoje tijelo i krv dati 
ljudskoj duši za hrgnu. A mnoštvo, 
koje Ga je dan prije htjelo učiniti 
kraljem, pada poslije toga Njegova 
obećanja u uzbuđenje i smetenost. 
Njima je taj govor tvrd i neshvat
ljiv. Oni hoće da se s Njime zbog 
toga prepiru. A kad Spasitelj osta
je čvrsto i nepokolebivo kod svoj ili 
riječi, odvraćaju se od Njega i os
tavljaju Ga. Sv. Pismo Izvješćuje, 
da je Krist govorio: »Ja sam kruh 
živi, koji sam , neba sišao. Ako tko 
jede od ovoga kruha, živjet će do 
vijeka; i kruh, koji ću ja dati, tijelo 
je moje za život svijeta«... Ovo re
če, kad je učio u zbornici, u Kafar
naumu. Tada mnogi od učenika Nje
govih. kad su to čuli, rekoše: Tvrd 
je ovo govor, i tko ga može slušati.. 
Otada mnogi od Njegovih učenika 
otstupiše, i nisu više išli s Njime. 
Tada reče dvanaestorici: Ne ćete ti 
1 vi đ» otiđete? dogovori Mu Simon 
Petar: Gospođine, kome ćemo ići? 
Ti imaš riječi vječnoga života. I mi 
smo vjerovali 1 znademo, da si Ti 
Svetac Božji« (Iv. «. 49—70).

Ovo je bio dan velike kušnje za 
Apostole. Sto će dakle učiniti. Ho
će li Učitelju vjerovati ili Mu odreći 
vjeru i od Njega se udaljiti. I oni se 
odlučiše za Učitelja riječima: »Go
spodine, kome ćemo ići? Ti Imaš 
riječi vječnoga života. I mi smo vje
rovali i znademo, da si Ti Svetac 
Božji!«

DJELOVANJE 
KRŠĆANSKOG UFANJA

Kršćansko ufanje u vječno blažen
stvo ulijeva hrabrost I revnost u izvr
šavanju božanskih zapovijedi I u težnji 
za kršćanskim savršenstvom. Strah ima 
svojstvo, da steže srce, priječi djelat
nost duha, pa čak koči 1 tjelesne po
krete Nada, koja duši daje poleta, ima 
protivno djelovanje. Oduševljava nas 
za dobra, za kojima težimo te k njima 
lakoćom kao na krilima letimo, a dje
luje I na tjelesne sile, da lako služe za 
vječnu svrhu. To uči svakidanje isku
stva Ništa nam‘ne daje više poticaja 
za velike stvari, nego jaka nada Nada 
za dobitkom tjera trgovca na uzburka
no more, gdje prkosi vjetru i valovima 
U nadi za pobjedom srta vojnik u 
pogubnu bitku. Zelja i nada za zna
njem, bogatom žetvom potiče učenjaka, 
seljaka, da podnose svakojake patnje. 
Ako dakle očekivanje zemaljskih doba
ra ima toliku snagu, ne će U nada u 
vječna i neizmjerna dobra imati snage, 
da nas oduševi za ispunjenje božanskih 
zapovijedi. 1 da nas osposobi, da pod
nesemo sve 1 žrtvujemo sve u težnji za 
savršenstvom? Tko nema veliko povje
renje u Boga, neka napusti nadu, da 
će napredovati u kreposti.

U povijesti franjevačkog reda čita se 
o jednom mladom redovniku uglednog 
roda, da je s vremenom zapao u mla
kost i napokon odlučio, da radi strogog 
samostanskog života svuče redovničke 
odijelo. Tada vidi u snu sv. Franju i 
sv. Antuna, kako u društvu drugih re
dovnika 1 u sjajnom odijelu uvode Jed
nog umrlog brata u nebo. Kad se iza 
toga probudio, osjetio je d.i se sasvim 
promijenia Potpuno je nestalo nesklo
nosti prema strogim pravilima i pokori. 
Težnja I nada za jednakom srećom 
obuzela mu je dušu. Odsad mu je bilo 
slatko: mrtvenje, poslušnost, samoća i 
molitva. I na njemu se eto očitovalo, 
da ništa ne potiče toliko na savršena 
djela, koliko čvrsta I živa nada

Kršćansko ufanje pruža nadalje čo
vjeku utjehu i radost Sv. apostol P»- 
vao piše Rimljanima: Budite veseli u 
Oadil a u Poslanici na Hebreje: da 
ćemo imati Jaku utjehu mi, koji smo 
se prihvatili nade Nije čudo, da nada 
u vječna dobra pruža toliko utjehe, 
kad nam već nada u vremenita dobra 
pripravlja najveću utjehu. Bolesnik na 
svom patničkom krevetu ćuti utjehu, 
kad pomisli, da mu se vraća adravlje. 
Kažnjenik se u svojim okovima veseli, 
kad se sjeti, da će skoro biti pušten na 
slobodu. Zato još 5 većim pravom pjeva 
Protok: Neka se vesele svi. koji se 
ufaju u Te Gospodine! Sv. Augustin 
dobro opaža: Sada imamo da radimo, 
plod će kasnije doći. Ali radi nade trud 
postaje ugodan i razveseljuje srce Kad 
su upitali nekog pobožnog pustinjaka, 
kako može da bude kraj svog strogog 
života tako veseo, odgovori: Mali Jedan 
otvor u mojoj ćeliji gore, kroz koji vi
dim nebo, zaslađuje mi sve.

Kršćansko ufanja daje napokon sna
gu, da lako podnosimo patnje svake 
ruke Nikad se jasnije ne opaža slabost 
ljudske naravi, nego 11 usred patnja, 
osobito ako su teške, bilo što ih je 
mnogo, bilo što dugo traju ili su opa
sne za život. Tu treba velike Snage, 
da im ne pod legnemo, a takovu snagu 
daje kršćansko ufanje. Ono nam liri 
srce, hrabri nas I odgoni svaku tugu. 
Njime Je sv. Pavao jačao kršćane, kad 
im Je pisao: Dok s Kristom trpimo, 
s Njim ćemo biti I proslavljeni. Trplje
nja sadašnjega vremena ni jesu ništa 
prema »lavi, koja će se objaviti u 
nama

Ta je nada Jačala mučenike, da su 
mogli sve muke hrabro podnijeti. S tom 
nadom je jačala majka Makabejaca 
svoje sinove, dok su umirali. Tu nadu 
je stavio Krist u srce sv. Stjepana, kad 
fe imao da za Njega podnese smrt: 
Vidim nebo otvoreno l Isusa s desne 
Bogu.
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Časovi sreće Svrha ljudskih čina
Treba otvoriti oči. Pogledali istini 

u lice. UpMmti nepromjenljive uvjete 
semaljak«c> 11 vate. I njihovu tvrdu 
nind«. Tjelesno I duhovnu tlvotnu 
podlogu Njihove čašo vi te promjenlji
vosti I bure. Bve je to potrebno, oko 
ne ćemo, da putujemo životnom stazom 
cijeli svoj vijek kao neiskusna 1 sa
njarski raspoložena mladost, koja uvi
jek očekuje promjene svoga udesa I 
nada m. da će je Jednoga dana opko* 
liti sreća I to tolika I takova sreća, 
da se je ne će moći na uliti do konca 
svojih zemaljskih dana Ona će im 
•dozeti sve vremenite brige i muke 
Ona će im kao svemoćni kralj udovo
ljiti sa amiježkom svim glasnim i taj
nim željleama Ona će velikodušno i 
obilno nasHitl i one, koji im se približe 
s lieem gladnim sreće.

Tko život ipak bolje pozna, tko je 
vee mnoge godina proputovao tamnim 
njegovim virovima taj se ne može vike 
tješiti ni nadati nekim beskonačnim 
očekivanjima. Iskusni ljudi svojim ži- 
rotnim doživljaji me stavljaju čednije 
zahtjeve a budućnost Oni znadu, da 
ljudska sreća ne dolazi iznenada kao 
zgoditak na lutriji Nj« se susreće rje
đe. pokadšto. kao ono sunce u vrijeme 
oblačnih i olujnih dana Sreća nije ču
desno i neočekivano proevaJi cvijet.

je veoma prozračna, nezabav- 
na stvar. Njega treba shvatiti sasvim 
trijezno ako ga se hoće pravo upoznati 
• barem nešto uhvatiti od njegova sret
na blaga. Inače se lako padne iz naj
višega neba njegove nad a ne blaže nos ti 
Ako idemo i čeznemo za srećom, ne 
smijemo pustiti da nam naše oči tuma
raju po daljinama bez obale. Moramo 
gledati na put. kojim Idemo tako kao 
da bosonogi koracamo. Moramo naime 
paziti na sve sitnice, koje su rastresene 
i vire nevidljive između prašine i ka
menja Moramo pokucati oprezno na 
putu na svaki sivi kamenčić, ne bismo 
H čuli jeku zlatne sreće

Mi ne ćemo naći sreću na jednom 1 
jedine,tom mjesto nagomilana na jed
noj krpi, nese ćemo nalaziti ovdje 
ondje po koji silni komadić. To je 
opravo ono što je mnogim neustrplji- 
vtm ljudima odbojno, koji srećo traže. 
Oni se ne zadovoljavaju sa ćertnlm di
jelom sreće, nego bi je cijelu htjeli 
Imati najedamput Oni ne bi htjeli da 
Je mirno traže na zoprašenim svagda
njim putevlma Oni bi htjeli da otkriju 
veliki njezin nalaz, da sav svijet prstom 
na njih pokazuje i zavidno govori: Gle
dajte ove sretn'ke!

Moramo se odučiti od ovakovih dje
tinjih sanja. Jer one vode samo u za
varavanje I dosadu život*. Život nisu 
•kokovi i sreća nije njegova nevidljiva 
pratilica. Ona je doduše uvijek blizu 
nas. doklegođ dižemo, ali ona sa svojom 
kolarom prolazi mimo na«. Ona nam »e 
daje ■ majčinskom oprernošćn samo u 
određeno vrijeme, da ne* okrijepi i 
razveseli, a ne da nas učini obijesnima.

Naša sreća u životu sastoji se u izvje
snim kratkim časovima. A ti su časovi 
obavljeni u trud I muku. Mnogi se I 
ne znadu iz tog neugodnog oklopa oslo
boditi, jer po njihovu mišljenju rad I 
napori u zvanju nemaju ništa zajednič
ko sa srećom. To Je glavna zabluda svih 
lovaca sreće, da oni sve očekuju od bu
dućnosti a ništa od sadašnjeg mukom 
obilnog čas* Tako proteku tjedni nji
hova života sa svim malim srećama, 
koje su im ae u njima pružale.

ljudi se žele oslobodili sadašnjeg 
životnog položaja punog napora. I broje 
sate, kad će im nastupiti bilo koji žu- 
denl dan Takovi gube veliki dio dana 
zajedno I njegovom tajnom srećom. 
Radnik biio koje struke sam si odbija 
pokrića Uvatne sreće, ako svoj posao 
bez volje vt# I misli um na večeru.)' 
odmor I najbliži blagdan. Zaručnici, 
koji sa žestokom neustrpijivošćn išče
kuju svoje vjenčanje; mladić, koji čezne 
sa muževnom dobom: starac, koji sa (*- 
IJenjem misli na mladenačko doba; 
žena, koja bi htjela da iznađe muška- 
račke vlastitosti; čovjek, koji si želi 
darove, koje ne posjedu je — ti svi upro- 
pašćuju svoju sreću, za kojom bi tre
bati pružiti svoju ruku I zagrabiti Je. 
Ljudska se narav prije svega treba da 
■nastavi na sadašnjici.

»Najveća sreća (to je ima. Jest sreća: 
uopće postojali Ono, što čovjeku čini 
a>govo bivstvovaaje podnošljivim, ono. 
Ma mu daje, da ravnodušno podnosi 
dimuzatvo nuždu 1 svaku vrst nejeđ- 
aMkostl. to Je svima urođena sreća sa- 
■aso postojanja. Najveća je naime

LjudAl čin Je samo onda ćudoredno 
dobar, ako kod njega sve dobro: Mm 
predmet, okolnost, 1 svrha. Može biti i 
predmet dobar i okolnosti dobre, ali je 
svrha zla. pa je ćin ipak zao. Pomoći 
drugomu je dobra stvar Pomoći mu, 
kad je u skrajnoj bijedi, dobra Je okol
nost Ah pomoći mu u skrajnoj bijedi, 
da ga se time potkupi za krivo svjedo
čanstvo m sudu, zla je svrha, pa je 
prema tome i sav čin zao. To znači: 
ako je samo nešto kod čina zlo, već je 
i sam čin sav zao.

Na svrhu zbog koje. se čin izvodi, 
treba naročito paziti Ima naime pred
meta. koji su sami po sebi neodređeni, 
tj.m dobri n! zli, ali po svrsi postaju 
dobri ili zli. Pjevanje samo po sebi nije 
ni dobro ni zo. nego nešto neodređeno. 
Pjevanje Bogu na slavu je dobro, dobar 
čin. jer je svrha dobra. A pjevat! s tom 
svrhom, da se drugoga izaziva, vrijeđa 
I ponizuje. je zao čin. jer je svrha zla. 
Školovati dobru djevojku je u sebi 
dobra stvar, ali školovati je i pomagati, 
da je se time pftdobije 1 zavede na ne
čist! grijeh zla je svrha, pa je i čitav 
čin zao

Dobrom djelu dobra svrha još pove- 
ćaje dobrotu Pomoći drugomu Bogu za 
ljubav, da ga se izbavi iz bijede 1 taj 
čin uzeti ujedno kao zadovoljštinu za 
svoje grijehe, vrlo je dobar čin, jer se 
u njemu nalazi trostruka dobrota. Prvo 
je dobro — izbavljenje bližnjega Iz bi
jede. Drugo je dobro, (to je time probu
đen čin ljubavi prema Bogu Treće je 
dobro, što je dobročinitelj mislio na za
dovoljštinu za svoje grijehe Kako ple
menita svrha oplemenjuje čin ! čini ga 
zaslužnim oređ Bogom i pred ljudima!

Kod zla predmeta zla svrha još po- 
većaje zloću čina Ukrasti tuđi novac je 
zla stvar Ukrasti tuđi novac, da se nji
me kasnije opija ! živ! raskalaše
nim životom, to je zla svrha, pa krađi 
dodaje novo zlo: neumierenost u pilu I 
nečisti grijeh.

Već se sv. Pavao tužio, đa su prvim 
kršćanima pogan! podmetali da uče kri
vo načelo: Da svrha posvećuje sredstva 
To znači, ako je svrha dobra, za ostva
renje se njezino možeš služiti 1 zlim 
sredstvima, pa će radi dobre sirhe po
stat! i sredstva dobra. To bi u svaki
dašnjem životu izgledalo ovako: Smi
ješ ukrasti tuđi novac, da njime po- 
mogneš siromahu. Pomoći siromahu je 

PISMO BOGORODICI
u nadzvjezdanu domovinu

No, strah me reći 'me onoga, (to 
svijet daje Tebi: tako je u setut ružno 
i — čemu tajtiti? — glupo Uistinu, gri
jeh je nesamo zlo, on je i nešto ne
izrecivo ludo. Čovjek u grijehu izgleda 
kao ono ludo dijete, kojemu je smije
šno sunce, pa mu se počelo grohotafl 
Izgleda i kao ono nevino dijete, koje 
se ■— da bi nasmijalo djecu — spušta 
na ruku pa počne četveronoške stre
sati svojom iznakalenom pojavom. 
Čovjek je uistinu budala u svojim bu
dalaštinama. A kako je lijep u pojavi 
uzvišena dostojanstva. On ide putem 
Tvojih mtol. kojima je središte Naj
svetiji, i srce mu kuca Tvojim osjeća
jem. koji kruži po sunčanoj aureoli 
Tvojega Sina. Majko dobrog savjeta, 
pouči Tvoje budale na zemlji, kako da 
se uzdignu, a podignute da se više ne 
ponize.

To kratko pismo, Majko, šaljem ano
nimno. đa bih sakrila moje ime, no Ti,

ćeš odmah prepoznati, da sam to upra
vo ja i nitko drugi. Prepoznat ćeš mo 
po mome siromaštvu, zbog kojega TI 
to 1 pišem, i koje se ne da ničim sa
kriti pred Tvojim okom, zasjamm bo
žanskom prodcrnošću. Pa Kad me pre- 
pomaš, nemoj »Majko Riječi Božje, 
prezreti riječi moje«. U praznini iune- 
đu redaka... Ti ćeš pročitati sve ne- 
izrečeno.

Saznat ćeš, da na zemlji Ima mnogo 
tuge i glasnih zapomaganja.

A na nebu je sama radost i sama 
radost.

Baci most između ta đva svijeta, 
most od samih zvijezda. Jer duše znaju 
bod po avijezdanim mostovima, na ko 
jlma se osjeća eUsaj Oca zvijezda.

Moli Te i pozdravlja
jedna Tvoja

Duša.

Draga moja Majčice Božja.
Pišem Ti ovo pismo, da Te pozdra

vim. da Ti kažem koju lijepu riječ, jer 
osjećam da si žalosna, ako Ti se ne 
javim

Na zemlji je prošao čitav mjesec svi
banj, trideset večernjih slavlja nami
jenjenih Tebi. Bilo je tako sretno sa
znanje, da su tisuće i tisuće duša, tisuće 
I tisuće cvjetova, kraj nebrojenih go
rućih svijeća, pod radosnim zvukom 
zvona, postojali jedan sat samo zbog 
Tebe, okupljeni u zajednici, pod blago
slovom Tvojih ruku. A kad je posljed
nje slavlje minulo i svibanjska se cr
kva zatvorila, duše su se razišle. pra
ćene 1 dalje zaštitom Tvojih Ispruženih 
ruku.

Draga moja Majko, hvala Ti za Tvoj 
dar. Tvoj blagoslov je topao i utješan, 
više vrijedan duši nego hljeb tijelu. 
Sve. što daješ svijetu, zove se dobro

sreća: sebe moči vidjeti I promatrati, 
smjeti disati, osjećati da n nama kuca 
unutarnji I vanjski život, pa onda nepce 
gledati. du4aU. kušati i mirisati, pipati 
i okolo ponosno hodati kao da nosimo 
bez muke cijeli svijet na svojim leđima.

1 doista je najveća sreća, da osjećamo 
naše biće tako, da je n nama I hvan 
nas; đa nam se čini, da je svemir oko 
nas svakoga pojedinoga tako lijep kao 
(to je bio prvi dan, kad smo ga počeli 
promatrati; da u Ijodsknm organizmu 
ponovno I ponovno odidjeva svaki lik. 
svaka boja. svaki njthaj i blagoglssni 
zvuk. I da sva ta čudesa u svakom čašo 
Idu pred nama i kraj nas. daaju l noću, 
ujutro. • podne I uveče. I te aa svakoj 
točki parnije. Ta sreće struji u nama

dobra svrha, pa se radi nje smiješ po- 
služiti zlim sredstvom — kradom, koja 
bi radi dobra svrbe bila opravdana. 
I kasnije su u povijesti neprijatelj! 
predbacivali kršćanstvu 1 katoličkoj 
Crkvi to načelo Međutim svi, koji se 
tom ljagom nabacuju na katoličku Cr
kvu. imaju Msvun krivo Nikada kato
lička Crkva nije takova što učila. Nego 
naprotiv, njezino je načelo: Ne smije se 
činit! zlo đa se postigne dobro (RlmlJ. 
3. 8). Ne smiješ ukrasti (tj. učinit! 
zlo), da drugomu pomogneš (tj. učiniš 
dobro). Dobra svrha — pomoći bližnje
mu — nikada ne posvećuje krađu ii! 
zlo sredstvo. Ne smije se krivo prisećl 
(rabiti zlo sredstvo) pa makar bi time 
mogao postići I najbolju »vrhu (spasiti 
vlastitu glavu). Ne smije se lagati, pa 
makar bi lažju mogao izbaviti sebe i 
drugoga ! Iz najveće životne neprilike. 
Katolička Crkva ostaje uvijek i svuda 
kod svoga načela Cin je samo onda 
dobar, ako je kod njega sve dobro: 1 
predmet i okolnosti i svrha. A ako je 
samo jedno zlo: bilo predmet, bilo okol
nosti. bilo svrha, već je čin zao i ne
dopušten.

Načelom: Svrha posvećuje sredstva — 
mnogi su s« ljudi služili u politici- Ovo 
je načelo posebno isticao I njime se 
mnogo služio Nikola Machiavelli (Ma- 
kijaveli) koji je živio cd 1489. do 1527. 
godine Machiavelli je poznat kao tali
janski rodoljub, pisac i političar. Nje
mu Je sve dobro i dopušteno, ako je na 
korist njegovu narodu i njegovoj domo
vini, pa makar bila sredstva 1 najgora, 
kao što su prevare, laž, otimačina. Ovo 
načelo nije ni kasnije izašlo iz mode. 
Vrlo Je dobro poznat iz prošloga rata 
čovjek sa svojim životnim nazorom, 
koji je tražio životni prostor za svoj 
narod. I, da načini životni prostor za 
svoj narod, dao je milijune ljudi su
sjednih naroda unesrećiti. A svršetak 
takova rada? Kako je bijedno svršio 
Ne valja tako Takav rad je bezuspje
šan. Nikada ne đe-donijeti trajne kori
sti ni Božjeg blagoslova.

Mi kršćanl-katollci ostajemo 1 u 
svakidašnjem ž'votu kod svoga uzvi
šenoga načela: Ne smije se činiti zlo, 
da se postigne dobro Dobar je čin samo 
onaj, kod koga je sve dobro. Čira Je 
kod nekoga čina makar nešto zlo, već je 
1 sam čin zao

stoput* avakog* dana.- Tako Je to lije
po rekao Karlo Sefer (Schiffer).

Kad bismo se htjeli sate 1 tate n« 
tim radovati, možda bismo savrijesiilt. 
da nam Bog udostoji dati »»•« Hvan- 
redne darove sreće, za kojima čezne 
naše nikad naslćeno aree.

U sve ovo treba da ne ozbiljno zami
slimo 1 tako «e odrečemo sanjarskih 
dječjih maštanja u životu. Naš život će 
onda shvatili ozbiljnu čežnju za nebe
skim paradizom (rajem) i njegovom 
vječno™ I sigurnom srećom, « 
čezne barem u podsvijesti svaki ljud
ski zdravi duh. I ta čežnja neka ga 
usrećuje. >r će » Jedrom doista i-spu- 
ntii, ako svoj zemaljski život .prove 
dezno • Bogom i m Boga.

Sv. OTAC O SELJAČKOM PITANJU
SVETI OTAC PIJO XII. primio je 2. 

srpsja u audijenciju učesnike urtema- 
eionalBog katoličkog kongresa za se
ljačka pitanja, koji se održavao u Ca- 
stel Gmdolfu Sv Otoe je tom prili
kom održao značajan govor, u kojem 
je naglasio važnost seljačkog pitanja za 
rješavanje socijalnog problema sada
šnjice. Dvije stvarnosti, prema sv Ocu, 
nameću konstataciju važnosti seljačkog 
pitanja S jedne strane činjenica, da 
seljaštvo još uvijek predstavlja Veći dio 
stanovništva naše zemlje, a ■ druge 
strane, da sve ono, što se odnosi na 
seljački svijet I na njegove probleme, 
neposredno interesira čitavo čovjećan- 
stvo uslijed uske veze, koja veže se
ljačke probleme s problemima ostalog 
dijela ljudi. Razvitak Kvota na selu se, 
po riječima rv Oca, nalazi u najtje
šnjem odnosu s unutarnjom strukturom 
države pa i same Crkve, uslijed du
bokog upliva, koje selo vrši na biolo
ški, intelektualni, duhovni i religiozni 
razvitak čovječanstva.

Pošto Je pokazao na brojne probleme, 
koje danas seljaštvo ima riješiti. «v. 
Otac je rekao, da se danas pruža pri
goda za donošenje odluke, hoće U se 
seljačko pitanje kao uostalom i druga 
socijaloo-ekonomslsa pitanja, rješavati 
sa »tanovišta jednostranog I kratko
vidnog rentabiliteta Ili će se rješavanje 
svih ovih problema razumno orijenti
rati cjelokupnosti socijalne ekonomije. 
Upućivanje pomoći zaostalim zemljama, 
provađanje agrarne reforme, favorizi
ranje Iseljavanja 1 useljavanja među
narodnim propisima, bolja regionalna 
grupacija dopunskih narodnih ekono
mija, bolja podjela produktivnih snaga 
unutar pojedinih narodnih područja, 
sve su to mjere, kojima treba pristu
piti, da bi se i seljaštvu posvuda osi
guralo njegov vlastiti upliv, njegova 
vlastita vrijednost i njegov vlastiti 
karakter u društvu 1 u gospodarstvu.

Sv. Otac Je zaželio, đa kongres do
nese obilnog ploda za gospodarski, kul
turni i vjerski napredak sela te za 
mirni i plodni razvitak čitavog čovje
čanstva, pak je prisutnima podijelio 
apostolski blagoslov

Zadnjega dana kongresa američko 
društvo »National Catholic Rural Lit 
Conćeivncc, koje je Inicijator ovoga 
kongresa, darovalo je sv. Ocu najmo
derniji tip traktora marke -Ferguson«.

PROBLEMIMA SELJAČKOG ŽIVO
TA bavio se međunarodni katolički 
kongres u Rimu, koji je održan počet
kom srpnja, a na kojem je bilo oko 
200 lielegata iz » zemalja. Sv. Otac 
primio je učesnike kongresa u audi
jenciju. Tom prilikom izrekao je go
vor. u kojem je među ostalim naglasio, 
da bi bilo krivo, kad bi m seljaštvo 
pretvorilo u neku vrstu privjeska gra
da i kad bi seljaci imali bit! samo još 
kao neka rezerva za Industrijsku pro
izvodnju.

— U Švicarskom gradu ZÜ
RICHU bila je na blagdan sv. Ivana 
Krstitelja na svečan način posvećena 
I predat* bogoslužju dvadeseta kato
lička crkva u ovome građu.
- U NJEMAČKOM GRADU AL

TENBURGU održana je godišnja skup
ština Saveza njemačke katoUčtoe mla
deži Na *i»dt‘nl su raspravljan' ak- 
tuelnl problemi katoličkog omi
škog pokreta u Njeenačko) Sk'^P»t U 
je prisustvovao mflnKSTikl nadbiskup 
magr. Miclmel Kell«.

PODLISTAK
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XIII. NEDJELJA PO DUHOVIMA
12. kolovoza 1951.

U dantenjem as. Evanđelju (Luka 1’. 
il-is» čitamo, taka je Isus izliječio 
set gubavaca rekavši lm, neka se MU 
pokazati svećenicima. Na putu su ae 
očistili i jedan od njih, Samarilanae, 
vratio ae i zahvalio Isusu. Isus je pre
korio ostale, što se ne povrstiše 1 ne 
zahvallše Bogu nego samo ovaj tuđinac.

1. Gubavsc je slika grešnika. Grijeh 
okužuje dušu, kvari joj sva dobra nag
nuća, otima joj ljepotu i čistoću, i čini 
je ružnom, nakaznom i ogavnom u oči
ma Božjim. Grijeh čini čovjeka nepri
jateljem samome sebi, bližnjemu i Bogu. 
Grešnik gazi sveti zakon Božji, ribi 
lijepi naslov djeteta Božjeg, IBava se 
baštino nebeske, osiromašuje svoju dužu 
i čini sve, da je upropasti 1 strovali u 
nakao Zato to greinik sam svoj ne- prijatelj A bližnjemu škodi grežnik 
svojom lakosnožču, pohotom, srdžbom, 
ctelošću i drugim porocima, a zlim pri
mjerom kuži sve oko sete. Pravi gute- 
vacl Grežnik je neprijatelj Božji, jer 
se diže protiv Njega i Njegove volje. 
Grijeh je dakle veliko zlo, pogibeljno 
duži 1 ogavnije, nego 11 je gube na ti
jelu. Zato morimo naitojatl. da se ito 
prije očistimo od grijeha i da pazimo, 
da se u nj vike ne povratimo.

2. Deset gubavaca tražilo je Isusa u 
želji za ozdravljenjem, 1 imalo je veliku 
vjeru u Njegovu moć, da ih i čudom 
može ozdraviti. Da Ii mi kao grežnicl 
toliko težimo za ozdravljenjem? Ili 
odlažemo dane, tjedne 1 mjesece, te ne 
marimo da se od gube grijeha očistimo. 
Kad oboliš ili podneš u kakovu pogi
belj za zdravlje, hrliš liječniku, ne pla
te se troška ni žrtve, samo da te oslo
bodi A za zdravlje duže, o kome ovisi 
vječni život, tako malo mariš?

3. Idite i pokažite se svećenicima. 
Ovi su ih nakon pregleda proglašivali 
zdravima. Ovim riječima upućuje Isus 
nas grešnlke k svećeniku Novog Za
vjeta, da mu pokažemo i ispovjedimo 
svoje grijehe, da nas od njih odriješi 
1 proglasi zdravima 1 čistima. Poslu- 
šajmo Isusa i idimo brzo k svećeniku, 
da se riješimo svoje duševne gube.

4. Vratio se samo jedan, da se za
hvali, i to Samaritanac, a drugi su 
otišli. Takav Je eto svijet. Cesto puta 
se rođaci, zemljaci 1 susjedi pokazuju 
najnosah valnljim* u dobročinstva. • 
tuđinci, koji nas se ne tiču, 1 koji su 
od nas malo primili, mnogo nam A- 
hvaljuju. Ne brojimo ae među neza- 
hvalnike! Svaka je zahvala nova pre
poruka i daje pravo na novu molbu.

NA OVOGODIŠNJEM SASTANKU 
predstavnika internacionalne katoličke 
organizacije akademičara »Pax Roma
na« sudjeluje preko 300 delegata iz 
skoro svih zemalja svijeta. Glavna te
ma, o kojoj se raspravlja, glasi ovako: 
Misli i akademski život.

UZNESENJE MARIJINO KOD HRVATA
Iako hrvatski narod spada među ma

nje narode, ipak u štovanju Uznesenja 
Bi. Djevice Marije na nebo spada 
među najveće katoličke narode svijeta.

Još prije, nego je svetkovina Uzne
senja Marijina postala općim 1 zapo
vjednim blagdanom katoličke Crkve, 
hrvatski Ju Je narod svetkovao kao 
svoj posebni blagdan. Pri njegovu do
lasku u sadašnju domovinu, primorski 
su krajevi priznavali vlast istočnoga 
rimskog cara. U istočnom pak carstvu 
štovanje Uznesenja Marijina počelo je 
u 8. stoljeću, a postalo je općim za 
cara Mauricija (582.—602.), dok je u za
padnom carstvu uvedeno u Rimu za 
Pape Sv, Sergija I. (687 —701 ), odakle 
Je prešlo na ostale zemlje. Prema tomu. 
Hrvati su prlgrljlvanjcm kršćanstva u 
7. i 8. stoljeću prigrlili 1 ovu Istinu o 
Uznesenju Marijinu i bogoslužjem je 
štovali.

Nadalje, već u prva vremena ima u 
hrvatskim krajevima više znamenitih 
cr..avs, koje su bile posvećene Uzne
senju Majke Božje na nebo. Tako u 8. 
stoljeću imamo stolne crkve u Poreču 
< Puta u Istri, u 7. st imamo stolnu 
crkvu u Splitu u Dalmaciji u 11. at. 
5°‘ne crkve u Zagrebu, Senju, Krku i 
Rabu, pa kasnije u Hvaru 1 Dubrov
niku. Ako uzmemo u obzir, da se je 
blagdan Pokrovitelja i Naslovnika stol- 
De. slavio u cijeloj biskupiji, 

je jasno, da je još od prvih vre- 
mann većina hrvatskog naroda slavila

Dok ju je majka još nosila, čula je umolitvi glas, da te roditi svijetlo, koje 
te raspršiti mnoge tanine. Zato, kad se 
rodila u Aaizu 18. srpnja 1184, dala 
Joj je Ime Klara, što znači Svijetla. 
Rodila se sa smiješkom. Kao dijete ni
kada nije plakala. Čuvala je suze, da Ih 
Uje pred nogama raspetoga Spasitelja.

Od rana se posvetila Bogu. Kad ae 
pojavio »glasnik velikoga Kralja«, siro
mašak Franjo Asiški, povjerila se nje
govu vodstvu. Na Cvjetnicu 18. ožujka 
1211 obukla je najsvečanije haljine 1 
zauvijek ostavila roditeljsku kuću. U 
crkvici sv. Marije Anđeoske serafskl 
otac Franjo pred svojim redovnicima 
odrezao Joj Je kosu, obukao u grubo 
redovničko odijelo I odveo u samostan 
BeneđiktinkL Tako je bio položen te
melj drugoga franjevačkoga reda U1 
reda siromašnih gospođa — Klarisa.

Uzalud su roditelji milom 1 silom na
stojali izvući Klaru iz samostana. Dva 
tjedna iza toga pobjegla je od kuće u 
samostan i Klarina sestra Agneza. Lju
titi rođaci tukli su je 1 silom htjeli 
odvući iz samostana, ali im nije Uspjelo. 
Asiški biskup je na molbu sv. Franje 
odredio za sestre samostan kod crkvice 
Sv. Damjana, koji je tako postao koli
jevkom Klarisa. Oko sv. Klare skupilo 
se mnogo djevica sa svih strana. Sv. 
Franjo im Je izabrao za glavaricu sv. 
Klaru. Ona je vršila 42 godine tu slu
žbu kao duhovna majka svoje djece 
Sv. Franjo je sastavio I pravila toga 
reda, zajedno s kardinalom Hugolinom, 
kasnijim papom Grgurom IX., a potvr
dio ih je Irtocent IV.

Središte Svetičina života bio je Spa
sitelj u presvetoj Euharistiji Tu je naj
više vremena proboravila. Poznato je 
čudesno oslobođenje samostana sv. Da
mjana. Kad su na nj navalili Saraceni, 
uzela Je sv. Klara kustodiju (posudu, 
u kojoj se čuvaju sv. Hostije) i pošta na 
vrata prema pljačkašima. Cim su Je oni 
ugledali, razbježali cu se na sve strane. 
Ova se kustodija čuva još 1 danas. Zato 
se sv. Klara i slika s njom u ruci.

Duša sv. Klare bila Je uvijek zaoku
pljena razmatran iem Muke Isusove. 
Neprestano je pratila Isusa u Njego
vim poniženjima, dijelila Je Njegove 
muke, osjećala se pribijenom «na pobje
donosni Križ 1 ubirala plodove od gor
čine Njegove smrti. Jedne godine na 
Veliki Četvrtak u večer zbog tjeskobe 
Isusove u Getsemaniju pala je u eksta
zu (zanos) i tako ostala dva dana. Duge 
1 teške bolesti podnosila je radosno, 
sretna, da Je na Križu s Raspetim 
Otkupiteljem-

Godine 1253. pogoršalo se njezino 
zdravlje. Papa Inocent IV. posjetio ju 
Je dva puta 1 dao Joj potpuno opco- 
štenje. Kroz 17 dana nije više mogla 
primati hrane, osim sv. Pričesti. Sazvala 

blagdan Uznesenja Majke Božje kao 
posebnu svetkovinu. Dodamo U pak, da 
je u isto vrijeme bilo i vite drugih 
zbornih, župskih i redovničkih crkava, 
koje su bile posvećene Majci Božjoj na 
nebo Uzetoj, od kojih neke još i sada 
postoje — onda će nam biti još oče
vidnije osobito štovanje, koje je hrvat
ski narod n svojoj starini iskazivao 
Uznesenju bi. Dj. Marije na nebo.

Ovu svoju pradjedovsku privrženost 
Uznesenju BI. Dj. Marije narod hrvat
ski sačuvao je do današnjega dana. To 
se vidi iz raznih okolnosti, napose iz 
činjenice, di u hrvatskim krajevima 
ima 8 spomenutih stolnih erkava po
svećenih Uznesenju Marijinu, 2 zborne 
(u Kotoru 1 na Rijeci) i jedna redov
nička provincija, naime franjevačka u 
Hercegovini. Ima također mnoštvo 
župskih crkava posvećenih istom otaj
stvu u svima biskupijama 1 nadbisku
pijama: u zagrebačkoj 2#, đakovačkoj 3, 
križevačkoj 5, senjsko-modruškoj 7. 
krčkoj 4, zadarskoj 11. šibenskoj 9, 
spUtako-makankoj 16, hvarskoj 6, du
brovačkoj 8, sarajevskoj 10, banjalučkoj 
4, mostarsko-trebinjskoj 7, apostolskoj 
administratori bačkoj S, banatskoj 2. 
pazinskoj 3 i riječkoj 1. Osim toga ima 
redovničkih samostanskih crkava po
svećenih Uznesenju Marijinu 25. od tih 
franjevačkih 21 (kojih su 12 župske), 
1 benediktinska l 3 cistercitske. K ovi
ma moramo pribrojiti još 45 crkava, 
koje su nekoć bile redovničke 111 žup

ske, a sad to više nisu. U svima ovim 
crkvama Uznesenje Marijino slavi se ne 
samo kao zajednički blagdan cijele 
Crkve, nego i kao posebni blagdan 
dotičnoga mjesta 1 zajednice, redovito 
učešćem vjernika iz okolišnih mjesta 
koja sudjeluju u proslavi crkvenoga 
goda dotičnoga mjesta.

Ovomu bi trebalo dodati jedntt važnu 
okolnost, naime da među sjjomenutlm 
crkvama, posvećenima Uznesenju Mari
jinu, ima ih 45, koje su prava svetišta 
i prošteništa s čudotvornom »likom ili 
kipom Majke Božje. Za proslavu blag
dana Uznesenja Marijina u njima drže 
se peče posebna UI zajednička hodo
čašća u dotična mjesta, a u Južnim kra
jevima održavaju se procesije s čudo
tvornom slikom ili kipom Majke Božje, 
uz najveće oduševljenje vjernika koji 
mogu prisustvovati. s

Uz crkve posvećene Uznesenju Mari
jinu trebalo bi nabrojiti oltare u dru
gim crkvama, podignute u čest Uznese
nja Majke Božje, a tih je vrlo mnogo. 
Treba također pripomenuti, da su hr
vatski umjetnici u prošlosti, a 1 sada
šnjosti, istinu Uznesenja Marijina pri
kazivali u slikama I drugim umjetnič
kim proizvodima; da »u hrvatski pje
snici o njoj pjevali nabožne i pučke 
pjesme: da ju je hrvatski puk ispovi
jedao u svojim katekizmima, dc> su je 
duhovni pastiri naučavali u propovije
dima, pastirskim poslanicama i učenim 
bogoslovnim knjigama i časopisima.

Sv. KLARA
je sestre i blagoslovila ih. Pojavila se 
blažena Gospu u pratnji Djevicu I po
zvala sv. Klaru, da Je slijedi. Miris je 
ispunio ćeliju: Klara Je sa smiješkom 
Ispustila svoju vtš>ku dušu 11. kolo
voza 1253. Papa Inocent IV. htio Je, da 
se odmah čita sv. Misa Djevica u test 
sv. Klare, ali je na savjet biskupe iz 
Ostaje popustio, da se čita sv. Misa po
kojnih. Papo Aleksandar IV. proglasio 
ju Je svetom 26. rujna 1255

Msgr. FULTON J. SHEEN, nacional
ni direktor družbe za propagandu vje
re u Sjedinjenim Američkim Država
ma, imenovan je naslovnim biskupom 
Cesaritpje i pomoćnim biskupom new- 
yo’rškog kardinala nadbiskupa. Msgr. 
Sheen je najpopularniji svećenik u 
SAD-ama 1 računa se, da on godišnje 
primi oko milijun pisama, u kojima 
ljudi traže od njega savjete u raznim, 
ponajviše vjerskim pitanjima Samo u 
pitanjima braka se računa, da prima 
prosječno 50 pisama na dan i na ova 
pisma on uvijek odgovara osobno. Msgr. 
Sheen je u zadnjih 20 godina napisao 
38 knjiga, koje su sve doživjele neobič
no veliku nakladu. Njegova djelatnost 
je naročito bila uspješna na polju kon
verzija (obraćenja). Među obraćenici
ma, koji su prigrlili katolicizam nje
govim djelovanjem, nalaze se 1 ugledne 
osobe američkog javnog života, kao u. 
pr glasovita književnica i narodn1 za
stupnik Clare Boothe, direktor lista 
»Dalll Worker« Louls Budenz te poznati 
vlol'nUta Frilz Kre*sler. Msgr. Sheen 
je neumoran u radu, vrlo često nema 
vremena ni za jelo tako, da mu često 
puta prođe dan. kada je šalica mlijeka 
l komad prženoga kruha jedina hrana, 
koju preko dana uzme.

Između ostalih njegovih doživljaja u 
radu za dobro duša pripovijeda se i 
ovaj: Jednoga dana, pošto je msgr 
Sheen održao neku konferenciju, pri
stupi k njemu jeuna djevojka i reče: 
»Vaša je vjera dugo, dosadno ponav
ljanje. Iz dana u dan ponavljate late 
molitve, tako, da one gube svaki smi
sao«. Msgr. Sheen pogl<xia čovjeka, kc- 
jl je djevojku pratio, • upita Je. »Tko 
je ovaj čovjek:« Djevojka odgovori: 
»Moj zaručnik.« »Je 11 Vam danas re
kao, da Vas voli?« »Da, a što s Ume 
hoćete?« »A je Ii Vam Isto tako reluio 
jučer, prekjučer 1 ostalih dana?« »Do« 
odgovori djevojka. »Sve to nema ni
kakvog sm>sla«, odgovori msgr. Sheen. 
»To je samo dosadno ponavljanje. Sva
kog dana ahzšatl istu stvar, to ipak do
sadi« Nije prošlo mnogo vremena i 
je djevojka prešla na katoličku vjeru.

Msgr. Sheen je 11. lipnja posvećen 
za biskupa n Rimu.

Misijska enciklika
PAPE PIJA XII.

Posao koji treba svršiti
Potrebno je Imati na pameti ono, 

što smo već rekli Naime, da ono, što 
se još oa ovome polju Ima ućin'tl. zah
tijeva. bez sumnje, ogroman rad 1 ve
liki broj m rionara. Napoaglnjetno, da 
naša braća, koja »sjede u tm:Dama 1 u 
sjeni smrt1« (Ps. 106. 10) predstavljaju 
ogromno mnoštvo, koje dost’že mili
jardu ljudi. Radi toga 'Još uvijek slu
šamo usrdni uzdah Iz srca ljubljenog 
Isusa: »I druge ovce imam, koje nisu 
Iz ovog ovćinjaka. I one ml valja do
vesti 1 čut će glas moj i b>t će jedno 
stado i jedan pastir.« (Iv. 10, 18.).

Ima pastira, kao što vam je, i-dlovana 
braćo, dobro poznato, koji bi htjeli 
odvesti ovce Iz ovog jedinog ovčlnjašra. 
Iz ove jedine luke spasa. Poznato 
vam je, kako oVa pogibelj postale uvi
jek m veća. Radi toga gledajući pred 
Bogom ovo beskrajno mnoštvo 1j»xF, 
koje još ne pozna istinu Evanđelja, 
osjećamo svu neodložnost ( svu potrebu 
promicanja napornog djela apostotata • 
spoanajemc. kako je Nama upućena 
opomena Proroka: »Viči bez prestan
ka. điži kao trubu svoj glas!« (Iz 58,1), 

Na poseban način preporučamo Bogu 
smjernim molitvama unutarnje mirije 
lavnske Amerike, znajući, koje >m više 
manje otvorene pogibelji 1 zapreke pri
jete od strane protukatoPčklh sekta.

Misionar
Na ovom mjestu treba da ukratko 

ponovimo načela i smjernice, kojima ao 
mora upravljati mislonska djelatnost, 
kako bi rad misionara b>o uvijek sva 
uspješniji i kako nijedna kaplja nji
hova znoja 1 njihove krvi ne bi bha 
Izgubljena.

Na prvom mjđstu treba shvatiti, da Je 
na vrlo velik I uzvišen zadatak pozvan 
onaj, koji se po nebeskom nadahnuću 
osjeća pozvan, da u dalekim mlsijsklm 
krajevima naučava Istinu Evanđelja 1 
kršćanske kreposti. On u stvari posve
ćuje Bogu svoj ž'vot. da bi se Kra
ljevstvo Božje proširilo sve do kraj- 
nlh granica zemlje. On m traži svoje 
stvari . nego stvari Kristove (Fta. X21)l 
On na kraju posebnim načinom moše 
na sebe primijeniti onu lijepu misao 
Apostola naroda: »Ml smo dakle po
slanici mjesto Krista« (2. Kol. 2,20). »U 
tijelu istina, žirimo, ali se ne borimo 
po tijelu. (2 Kor. 104) »Slabkna sam 
bio slab, da slabe pridobljem« (1. Kor. 
9, 22). Misionar treba da smatra dru
gom domovinom onu zemlju, kojoj 
nosi svjetlost Evanđelja. On tu zemlju 
treba da ljubi dužnom ljubavlju. Pre
ma tome on ne smije tražiti zemaljske 
nagrade, nHl smije tražiti u toj novoj 
domovini feljo što za svoj narod, oriakie 
Je potekao. Ni za svoju redovničku 
družbu on ne smije ništa tražiti. On 
-»onajprije treba da traži spas đula. 
On zaista mora svoju redovničku dru
žbu ljubiti svesrdnom ljubavlju ali 
loš većom usrdnolću on mora ljutiti 
Crkvu. On mora biti svijestan, đa rfli 
kakva stvar ne može koristiti njegmroj 
redovničkoj družbi ako ona stoji u su
protnosti s dobrobiti Crkve.

Nužno je osim toga, đa misionari; 
dok se nalaze u domovini, teže usavr- 
šenju u krepo«t*ma 1 što boljem upo
znavanju crkveno nauke On! methrtlru 
treba, da se upute u poznavanje teti', 
n'čkth I gospodarskih nauka, koje ćs 
im znanje biti od velike koristi u mš* 
šljama Oni moraju upoznati Jezike; 

posebno one, koji će lm na njihovom 
mjestu biti potrebni te da se u znan
stvenom smislu razumiju u medicinu, 
poijonrlvredu etnografiju, novijest, 
zemljopis I druge »rodne neuke.

— U KELNU je održan kongres 
njemačkih katoličkih nakladnika * 
knjižara. Kongres je raspravljao o te« 
mi. »Katolička knjiga u današnjem 
vremenu«. Na kongresu je osnovano! 
njemačko društvo katoličke knjige. 
Kongresu je prisustvovao I kelnsld 
nadbiskup kardinal msgr. Frings. I

I sada, kad Je ta istina proglašena 
člankom vjere, zar nije za hrvatski ng1 
rod utjeha l radost, da Je u nju vj«^' 
rovao i posebno joj štovanje Iskazi vtfe 
mnogo vjekova prije, nego je postala 
člankom vjere?
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Nova Misa
MARIJINA UZNESENJA

(Nastavak)
Marijina pobožnost ne smije da vodi 

u slatko sanjarenje, pa 1 o blagdanu 
Marijina Uznesenja čeznemo za nebom, 
alt živeći i boreći se na zemlji. Marija 
je naša Majka, ali 1 naša Učiteljica i 
predvodnice u boju između dobra i 
zla. »Veliki znak« je zastava borbe 1 
trofej pobjede. S pravom sv. Crkva 
veliča Mariju, da je Ona pobijedila sva 
krivovjerja. Zato je za Poslanicu na 
blagdan Velike Gospe odabran odlo
mak iz Jud!tlne povijesti.

ČITANJE KNJIGE JUDITINE (13, 
22-50; 15, 10): »Gospodin Te je blago
slovio svojom jakošću, jer je po Tebi 
uništlo naše neprijatelje. Ti si, Kćeri 
od Gospodina Boga Svevišnjega bla
goslovljena više od svih žena na zem
lji. Blagoslovljen Gospodin, koji je 
stvorio nebo 1 zemljti, koji je vodio 
Tebe, da odrubiš javu vođi neprija
telja naših. Jer je On danas tako uz- 
vlslo Tvoje ime, da ne će nikada hvala 
Tvoja iščeznuti iz usta ljudi, koji se 
budu spominjali sile Gospodnje do vi
jeka. Za njih nljesl TI poradi tjeskobe 
1 nevolje naroda svojega žalila života 
svojega, nego si odvratila propast pred 
Ikem Boga našega. Ti si slava Jeruza
lema. Ti radost Izraela. Ti čast naroda 
pašega«.
1 Kao što je ta sveta i junačka žena 
OdrubHa glavu oholom 1 razbludnom 
Holofernu. tako je 1 Marija zgazila 
glavu paklenom zmaju Učinila je to 
Gospodnjom silom odmah u času svog 
bezgrešnog Začeća, pa onda pod Kri
žem. kad je za nas žrtvovala »život 
svojega života«, a konačno u času svoga 
slavnog Uznesenja na nebo. Tu Mari
jinu slavu uzvisuje I pjesma poslije 
Poslanice

NA STEPENICAMA (Ps. 44, 11—12 
1 14): »Slušaj. Kćeri, I gledaj i prign< 
svoje uho, fer omilje Kralju Tvoja lje
pota. Kraljeva kći ulazi sva urešena, 
plašt joj je izvezen zlatom.

ALELUJA, aleluja Uznesena je Ma
rija na nebo, raduje se anđeoska voj
ska. aleluja.«

SLIJEDI SVETO EVANĐELJE PO 
LUKI (1, 41—50): »U ono vrijeme na
puni se Elizabeta Duha Svetoga i us- 
kl'kne jakim glasom: Blagoslovljena ti 
među ženama 1 blagoslovljen plod utro
be tvojel Otkuda meni toK da k meni 
dolazi Majka mojega Gospodina? Jer 
evo. čim sam čula tvoj pozdrav u mo
jim ušima zaigralo je od radosti dije
te u mojoj utrobi. I blago tebi, što si 
Vjerovala, jer će se ispunit*, što ti je 
rekao Gospodin. Marija nato reče: Ve
liča duša moja Gospodina. I raduje se 
duh moj u Bogu spasu mojemu. Sto 
je pogledao na poniženje sluškinje svo
je. jer gle. odsad će me zvati blaže
nom svi naraštaji! Jer ml čini velike 
stvari svesllnl, i sveto je Ime Njegovo. 
I milosrđe je Njegovo od koljena do 
koljena onima, koji ga se boje.«

1 Sv. M'sa nije samo pouka, već u pr
vom redu žrtva, žrtva Kristova i na
ša. Naša, u koliko svoju žrtvu, svlada
vanje samoga sebe, svijeta 1 sotone, 
sjedinimo s Kristovom žrtvom. Pr'no- 
seć! svoje srce u Prikazanju Bogu na 
oltar uvijek Iznova ponavljamo svoj 
krsni zavjet. Zato su za prlkaznu pje
smu nove Mise uzete riječ', koje go- 
voge o Iskonskoj borbi Krista 1 Nje
gove Majke sa sotonom I svakim nje
govim uplivom u nama i oko nas.

PRIKAZANJE (MojS. 3, 15): »Ne
prijateljstvo ću staviti između tebe > 
žene, između tvojega roda i njezina 
roda.«.

TAJNA. »Neka uzađe k tebi. Gospo
dine, prinos naše odanosti 1 zagovorom 
preblažene Djevice Marije na nebo uz
nesene, neka naša srca, užgana ognjem 
ljubav', neprestano k tebi čeznu. Po 
Gospod nu .. «
i Isus Je rekao, da je Njegova majka, 
brat 1 sestra onaj, koji vrši volju Nje
gova Oca. Ta volja hoće samo naše do
bro l to u tolikoj mjeri, da nas pozi
va na blagovanje Kristova tijela u sv. 
Pričesti. U tom času na otajstven na
čin nos’mo I ml poput Majke Marije 
svoga Boga u srcu Poslije sv. Priče
sti dakle smijemo u Njezino 1 svoje 'me 
ponavljati Njezinu pjesmu, te Je on
da molimo, da po istom Otajstvu i ml 
dođemo k njoj. Ako tako sa sv. Misom 
1 Pričesti proslavimo ovogodišnji I sva-

SV. OTAC PAPA PIJO XII. je vla
storučnim plamom od 21. srpnja o. g. 
čestitao preuz g tnsgra dru. Franji 
Satir-Servisu dvade*etpetu godišnjicu 
biskupskog posvećenja i podijelio mu 
Ovlast <u poslije biskupske Mise po. 
dijel; svim prisutnim vjernicima blago
slov, skopčan s potpunim oproštenjem. 
Preuzvišeni će taj blagoslov podijeliti 
na Veliku Gospu 15 kolovoz* po»lije 
sv. Mise, koju će služiti u prvostolnoj 
zagrebačkoj crkvi u 9 sali prije podne, 

KONFERENCIJA PREDSTAVNIKA 
katoličkih vjerskih srednjih i visokih 
bogoalovskih škola i sjemeništa odr
žana je. po želji Poslovnog odbora ka
toličkog episkopata FNRJ u Zagrebu 
dne 30. 1 31. srpnja o. g. Raspravljale 
su se teme: 1. Dr. P. Lončar: Tip vjer
skih srednjih škola jest potpuna klasič
na gimnazija prema Kodeksu i Kon
stituciji pija XI. »Deus sclent'arum Do- 
minus; 2. Msgr Božo Milanović: Orga
nizacija sjemeništa i učenje u njemu; 
3. J. Korner: Kristocentrična nastava; 
4. Dr. Rastislav Drlić: Naša današnja 
stvarnost i aktuelni problemi naših 
sjemeništa; 5. Dr. I. Gavran: Školska 
lektira i uzgoj u sjemeništu; 6. Josip 
Pavlišić: Uzgoj sjemeništaraca; 7. Dr. P. 
Lončar: Važna uloga dušobrižnika u 
primanju i uzgoju sjemeništaraca; 8. 
Dr. J. Oberškl: ^Predavanje o učenju 1 
broju godina na visokim teološkim ško
lama. — Konferenciji je prisustvovalo 
30 direktora i predstavnika vjerskih 
srednjih škola iz: Zagreba. Pazina. Ri
jeke, Splita, Dubrovnika, Sinja, Bola. 
Đakova I Visokog te prodekan Bogo- 
slovskog fakulteta u Zagrebu i rektori 
v'soklh bogoslovskih škola Iz: Rijeke, 
Splita, Dubrovnika i Đakova. Konfe
renciju je otvorio preuz. g. dr. Franjo 
Salis-Secvis u ime zagrebačkog ordi
narija, a kao delegat biskupa svima je 
predavanjima i diskusijama prisustvo
vao preuz. g. dr. Viktor Burić, biskup 
senjski i modruški.

PITANJE KATOLIČKIH ŠKOLA U 
FRANCUSKOJ znači glavni problem, 
zbog kojeg se teško formira nova vla
da. Milijun i pol katoličke djece polazi 
konfesionalne školo. Socijalisti misle, 
da se davanje subvencije vjerskim 
školama protivi ustavu.

— KATOLIČKI INTERNACIONAL
NI KONGRES za seljačka pitanja 
održan je u Časte". Gondolfu krajem 
lipnja i početkom srpnja. Kongresu su 
prisustvovali delegati katoličkih se
ljačkih organizacija iz Italije. Francu
ske, Irske, Belgije, Holandije, Sjedi
njenih Američkih Država, Kanade I 
Australije kao I razni katolički uče- ’ 
njaci, koji se bave proučavanjem se
ljačkih problema. Program kongresa je 
obuhvaćao najvažnije probleme selja
čkog svijeta kao: moralni, socijalni 
gosjx>darski i psihološki ambljenat se
la; industrijalizacija poljoprivrede 1 
njeni odnosi s industrijom; pitanje 
vlasništva na zemlju; jadrugarstvo, sin
dikalna organizacija poljoprivrednih 
radnika; socijalno osiguranje seljaka; 
vjerska pouka 1 vjerski odgoj na selu 
i međunarodni odnosi u poljoprivredi. 
Predstavnici pojedinih nacionalnih se
ljačkih katoličkih organizacija iznosili 
su svoja iskustva 1 svoje uspjehe na 
vjerskom, prosvjetnom, gospodarskom 
1 socijalnom polju djelatnosti. »Kato
lici 1 danas, kao i uvijek hoće đa bu
du na prvom mjestu u borbi za opće 
blagostanje«. Ove riječi iz poslanice 
sv. Oca Pija XII. talijanskom XXI. 
socijalnom tjednu bile su rukovodeća 
ideja ovog kongresa

savez Švicarske katoličke 
MLADEŽI održao je svoj" godišnji 
kongres u gradu Lauderon-Combes u 
kantonu Neuchatel uz prisustvo 500 de
legata raznih mjesnih udruženja.

 
kl blagdan Velike Gospe, onda će se 1 
riti nama Ispunili nada sv. Oca Pija 
XII. izražena u povelji »Predarežljlvi 
Bog«: »Da napokon vjera tjelesnog Uz
nesenja Marijina na nebo učini čvrš
ćom 1 djelotvornijom vjeru u nače 
uskrsnuće«.

PRIČESNA (Luk. 1,48 — 49): »Blaže
nom će me zvati svi naraštaji, Jer m* 
čini velike stvari sves'lnl.

POPRIČESNA: »Primivši. Gospodine, 
spasonosna otajstva, daj molimo, da za
slugama i zagovorom blažene Djevice 
Marije na nebo Uznesene dođemo k 
glavi uskrsnuća. Po Gospodinu ... •

Iz katoličkog svijeta Sunce
NOVI OPROSTI. Sv. Stolica je podi

jelila 30 dana proštenja vjernicima, 
koji pobožno prizovu Ime Marijino. 
Prema tome mogu se upotrijebiti razne 
strjelovlte molitve uz Presv. Ime Ma- 
rijt.o za postignuće ovoga oproštenja, 
n. pr. »Marijo, zdravlje bolesnih, moli 
za nas!« — »Marijo, utočište grešnika, 
moli za nas!« — »Marijo, utočište bi
jednih. । nevoljnih, moli za nas!«

Vjernici, koji dnevno ovakvim molit
vama pri življu BL Djevicu, mogu, uz 
ob'čne uvjete, jedanput u mjesecu po- 
stlćl potpuno oproštenje, a koji češće 
u svome životu ovako previju Nebe
sku Majku, mogu na čas smrti postići 
potpuno oproštenje, ako su se Ispovije- 
dlll i pričestlli 111 barem savršeno poka
jali, pa sazvali Presv. Ime Isusovo (ako 
ne mogu ustima, a ono barem srcem) 
i smrt prime iz Božje ruke strpljivo za 
pokoru svojih grijeha.

Osim toga oproštenje od 5 godina 
podijeljeno je vjernicima, koji obave 
devetn>cu na čast Rođenja, Prikazanja, 
Navještenja, Pohoda. Očekivanja Poro
da. Svijetlog Očišćenja ili Uznesenja 
na nebo BI. Dj. Marije. Za devetn'cu se 
mogu upotrebltl bilo kakve molitve na 
čast BI. Dj. Marije. Vjernici, koji obav
ljaju ovu devetnlcu, mogu na kraju 
devetnice postići potpuno oproštenje.

RASPRAVA O EUTANAZIJI t. j. o 
i pravu liječnika, da usmrti neozdravljl- 

vog bolesnika, ako to ovaj od njega 
traži, vodila se nedavno u engleskom 
parlamentu. Lord Chorley je predložio 
zakonski nacrt, koji bi davao ovo pra
vo liječnicima. Međutim, u engleskoj 
Javnosti je nastao veliki pokret protiv 
ovoga zakonskog prijedloga. Tako je 
engleski liječnik Dr. Amubrue izjavio, 
da bolesnici dolaze lljcčn'Mi po život ‘ 
zdravlje, a ne po smrt. Dr. Hađen Guest 
je Izjavio, da se boli mogu olakšati bo
lesnicima i drugim sredstvima, a ne 
smrću. Lord Webb-Johnson je Izjavio, 
da on nikako sebi ne može predstaviti 
liječnika, koji ubija. Drugi su izjavili, 
da bi u slučaju prihvata ovog prijedlo
ga, bolnice postale mjesta ubijanja, a 
ne mjesta ozdravljenja, pak se pita, tko 
bi htio ići u bolnice, osobito obzirom 
na mogućnost zloupotrebe ovoga prave 
Katoličko stanovište je u pogledu euta
nazije Jasno izrazio sv. Otac u svome 
govoru liječnicima prošle godine. Liječ
nik, koji bi Izvršio eutanaziju, on bi 
svijesno počinio zločin umorstva, bez 
obzira na to. što Je pacijent pristao na 
takav način smrti. Čovjek nije gospodar 
svoga života, i kako ne smije sam sebe 
usmrtiti, tako ne može dozvoliti ni dru
gome, da ga usmrti. Crkva se ne proti
vi, da se upotrebe sva sredstva, koja 
n'su zdravlju štetna, a kojima se može 
ublažiti bol bolesnika, ali Crkva 1 dalje 
ostaje kod Svoga načela, da su svi oni. 
koji dragovoljno iz ljubav! prema Bogu 
trpe najdragocjeniji članovi Kristova 
mističnog tijela.

STARI RUKOPISI nekih dijelova Sv. 
Pisma nađeni su za vrijeme rata u 
Palestini. Ođ stručnjaka je starost pro
cijenjena u tom smislu, da rukopisi po
tječu iz trećeg stoljeća prije Krista. 
Među protestantskim teolozima 1 ori
jentalistima razvijaju se velike pre
pirke u vezi s tim nalazom. Nedavno 
je jedan učenjak židovske vjeroispovi
jesti, profesor u Jeruzalemu, dao novi 
prilog toj prepirci tim, što tvrdi, da na
vedeni rukopisi potječu iz srednjega 
vijeka.

»FATIMSKA GOSPA« je naslov fil
mu, koji se snima u Fatiml, a koji će 
prikazivati povijest ukazanja Fatlm- 
ske Majke Božje. Luclju će u ovome 
filmu igrati 15-godlšnja talijanska dje
vojčica Ines Oralni, koja Je Igrala sv. 
Mariju Gorettl u vrlo uspjelom filmu 
»Nebo nad močvarom«. Prije odlaska 
u Fatlmu mala glumica Ines Orsinl bila 
je primljena u audijenciju kod Sv. Oca.

Prva umjetnička staklarija i 
stakloslikarija

I. MARINKOVIĆ
Zagreb, Nova ves broj 1

Uvađa popravke i restauriranje svih 
vrsti crkvenih prozora

KVIRIN ORLIĆ, Dubrovnik Samo
stan »Male braće« nuđa svoje kompo
zicije: »O Srce, spasa moga« i »O 
Isuse«. Cijena 20 Din.

Sunce zapravo predstavlja jednu avi- 
jeadu. nama najbližu avtjezdu u svemir
skom prostoru. I sve one nebrojeno 
zvijezde, koje tako blago sjaju u vedroj 
noći u prirodi, nisu ništa drugo nego 
sunca, mnoga dapače daleko veća i *U- 
nija po žaru od našeg Sunca. Ona su 
toliko ođ nas udaljena, da nam se pri
činjaju kao mala, sjajna svijetla. Koja 
kao da nas svojim zrakama pozdrav
ljaju iz dubine prostora.

Sunce, koje je izvor sve energije, i 
po svome svijetlu 1 toplini uzdržavate!) 
svega života na Zemlji, ogromna je usi
jana kugla, čiji promjer iznosi 1,391.000 
km. U okruglom broju' po promjeru je 
110 puta veće od Zemlje. Od jedne ku
gle Sunca moglo bi se načiniti 1,300.000 
kugala veličine kao naša Zemlja Sunce 
Je od nas udaljeno okruglo 150 milijuna 
kilometara ili, kako se to u astrono
miji naziva, 1 nebeski metar. Brzi vlak, 
koji bi neprekidno, dan I noć, vozio 
brzinom od 100 km na sat, stigao bi na 
Sunce nakon punih 170 godina. Vozna 
karta za to putovanje, treći razred (ra
čunajući 2 dinara po kilometru), ko
štala b! 300 milijuna dinara.

Kad pogledamo Sunce kroz tamno 
obojeno staklo, vidimo njegovu sjajnu, 
biješteću površinu, takozvanu fetosferu. 
od koje dobivamo svjetlost dana. Fot-o- 
sfera je vanjski sloj Sunčeve usijane 
bijele kugle, na kome vlada tempera
tura od oko 6000 stupanja Celsiusa

Ustanovljeno Je, da se Sunce okreće 
oko svoje os! od istoka prema zap idu 
(gledajući s ovu stranu Sunca) 1 jedan 
okretaj traje 25 dana. Značajno je. da 
vrijeme okretanja nije jednako za sve 
dijelove Sunčeve kugle. Dok ekvatorski 
pojas treba za jedan obrt 25 naših dana, 
dijelovi oko Sunčevih polova okrenu se 
jedamput za 35 dana, što ne bi mogio 
nastupiti, da je Sunce čvrsto tijelo. 
Sunčeva kugla mora biti tijelo u usi
janom plinovitom stanju.

Slično Zemlji i Sunčeva je kugla 
obavljena plinovitom materijom, jed
nom vrstom atmosfere. I ova atmosfera 
ima svoj sjaj no kudikamo slabiji od 
sjaja fotosfere. Njen najniži sloj, koji 
pliva po samoj fotosferi, prelata! doj, 
debeo 300 km, sastoji se iz raznih pora. 
Iznad ovoga, na više hiljada kilome
tara, dolaai ružičast sloj labih plinova, 
sastavljenih uglavnom Iz vodika, manje 
helluma, kalcluma i drugih plino "a. To 
Je, t. zv. hromosfera.

S vremena na vrijeme izbijaju iz 
Sunčeve unutrašnjosti neobično veliki 1 
usijani m laže vi plinovitih čestica, koji 
se dižu nevjerojatnim brzinama, vrlo 
visoko iznad Sunčeve površine. To su 
glasovite Sunčeve protuberanee.

Za vrijeme potpunih Sunčevih pomr
čina vidi se jasno oko Sunea sjajna 
aureola, katkad pravilna katkad nepra
vilna oblika To je Sunčev* korona. 
Ona je najviši sloj Sunčeve atmosfere, 
koji je sastavljen iz plinovitih čestica.

I ako je Sunce tako sjajno, na njemu 
se već malim durbinom često mogu 
opaziti takozvane Sunčeve njege. One 
su nepravilna oblika, tamne u sredini, 
a malo svijetli!* okolo rubova. Pojav
ljuju se u blizini Sunčeva polutnika 
(ekvatora) i to n-ke u skupinama, a 
neke usamljene Pjege su pojave pro
lazne, ah periodične prirode Dvije trt 
godine njihov broj raste, a I same pjege 
se povećavaju do t zv. maksimuma, 
koji traje oko godinu dana. Poslije toga 
počimaju opadati i broj pjega 1 njihove 
veličine, redovito sporije nego što su 
rasle, da se poslije pet do šest godina 
potpuno Izgube sa Sunčeve površine I 
nastupa doba minimuma pjega. Time 
se završi, perioda, koja traje oko 11 
godina. Potom se počimaju javljati nove 
pjege 1 razvijaju se Istim tokom. Po
sljednji maksimum pjega bio Je god. 
1949., pa prema tome što smo naveli, 
novi može bit! oko god. 1960.

Pojave Sunčevih pjega nijesu do
statno ispitane 1 objašnjene, zato je po
trebno duže vremena ispitivanja 1 
uspoređivanja, ali po opalenim doga
đajima izgleda, da Imaju Izvjestan sud
bonosni utjecaj na čovječanstvo.

Sunce svojom privlačnom silom, gra
vitacijom. podržava na određenim da
ljinama od sebe sve planete i ostala 
članove obitelji, primorava Ih da se gi
baju oko njega, te Ih opskrbljuje livo- 
tvomim svijetlom I toplinom. Tako se 
ono ukazuje kao upravljač i kao fzvoe 
svijetla ii topline u cijelom svom su
stavu. kao glava obitelji.
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